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1. Enero 31.14:  Se constituyó la empresa ABC S.A. con un capital autorizado de $1’000.000, dividido 

en 10.000 acciones ordinarias nominativas con un valor de 100 cada una, 

 

Se emitió para la suscripción el 75% del capital autorizado. 

 

Los socios suscribieron del capital emitido 5000 acciones, de acuerdo al siguiente detalle: 

Accionistas % 

A 20 

B 10 

C 20 

D 40 

E 10 

 

Febrero 04.14:  Los socios pagan el 25% del capital suscrito.  Valor fue depositado en el Banco del 

pacífico en una cuenta de integración de capital. 

 

Marzo 30.14:  Los socios A, C y D, cancelan el saldo del capital suscrito, el mismo que es depositado en 

Banco. 

 

Mayo 31.14:  Por requerir recursos la empresa, los socios A y C efectúan aportaciones para futuro 

aumento de capital, consistente de 100 acciones cada uno. 

 

Junio 02.14:  En junta extraordinaria de accionistas, se acuerda emitir el resto del capital suscrito, que 

representa 2500 acciones.  Se acuerda invitar a un nuevo socio para invertir en la sociedad. 

 

Junio 30.14:  Los socios B y E cancelan el saldo del capital suscrito en efectivo. 

 

Julio 31.14:  Los socios actuales sólo suscribieron 500 acciones de acuerdo a su participación y un  nuevo 

accionista “F” adquirió las acciones restantes con una prima del 25% sobre el valor nominal de las 

acciones.  Esta aportación del 31 de julio fue cobrada en efectivo en agosto 20.04. 

 

Septiembre 10.14:  Se adquirió un lote de maquinarias nueva en un remate, la cual será usada en la 

producción.  El precio pagado fue de $120.000 y se considera que tiene un valor superior.  Previo a su 

registro contables se solicitó un avalúo y su dictamen fue: valor de mercado $200.000. 

  

Diciembre 31.14:  La utilidad del ejercicio fue de $4’276.000. Haga su respectiva distribución. 

 

Se pide:  Asientos contables y estado de evolución del patrimonio del año 2014. 
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2. Ejercicio 

 

 
¡Dios los bendiga! 

La compañía "TURQUE" S.A. ha preparado los estados financieros que se presentan a continuación:

Cía. "TURQUE" S.A.

Balance General

para los años terminados el 31 de diciembre

ACTIVOS 2.013 2.012

Efectivo y equivalentes de efectivo $ 59.300 $ 275.300

Cuentas por cobrar 987.200 840.100

Inventario 6.587.441 2.234.900

Intereses por cobrar 82.100 152.300

Dividendos por cobrar 546.825 0

Gastos administrativos prepagados 96.500 56.600

Activos circulantes $ 8.359.366 $ 3.559.200

Propiedad, planta y equipo 5.882.200 4.861.500

Menos: depreciación acumulada (891.200) (1.587.000)

$ 4.991.000 $ 3.274.500

Inversión de largo plazo 4.161.600 87.500

Otros activos (Acciones en otras cías.) 1.534.500 102.630

Activos Totales $ 19.046.466 $ 7.023.830

PASIVOS Y CAPITAL SOCIAL

Préstamos bancarios y pagarés $ 598.600 $ 726.460

Cuentas por pagar 683.400 236.000

Impuestos acumulados por pagar 87.900 227.400

Intereses acumulados por pagar 971.230 917.930

Pasivos circulantes 2.341.130 2.107.790

Deuda a largo plazo 1.604.335 457.540

Capital social 9.403.001 722.600

Utilidades acumuladas 5.698.000 3.735.900

Total Pasivo y Patrimonio $ 19.046.466 $ 7.023.830

Cía. "TURQUE" S.A.

Estado de Resultados

para el año terminado el 31 de diciembre de 2013

INGRESOS:

Ventas $ 7.864.100

Dividendos 725.000

Intereses 145.800

Total Ingresos: $ 8.734.900

COSTOS Y GASTOS:

Costo de Ventas $ (4.598.200)

Gastos administrativos (743.000)

Depreciación (54.600)

Gasto por intereses (82.300)

Utilidades antes de impuestos $ 3.256.800

Impuesto a la renta (773.700)

Utilidad después de impuestos $ 2.483.100

Dividendos en efectivo (521.000)

Utilidades retenidas $ 1.962.100

Datos adicionales:

a) La Junta General de accionistas aprobó el pago de $521.000  por concepto de dividendos.

b) Todas las ventas y compras de mercancía se hicieron a crédito.

c) Durante 2013, la compañía también vendió Propiedad, Planta y Equipo en efectivo a su valor en libros.

d) En 2013, la empresa pagó $3'500.000 en efectivo por un edificio nuevo adquirido para ampliar sus

operaciones.

Se requiere:

1) Elabore el estado de Flujos de Efectivo utilizando el método directo. Ignore la participación a trabajadores.

2) Elabore la conciliación de la utilidad neta con el efectivo neto generado por las actividades operativas.


